

# 大可不必对中期调整忧心忡忡

自从今年年初两行冲顶回落至今，中期调整的声音就不绝于耳，尤其是上周二沪指深股指出现近十年来的单日最大跌幅后，这种言论更是充斥市场，它像一把无形之剑扼杀了人们的想象空间，也扼杀了人们创造财富的巨大潜能。中期调整真的那样可怕吗？笔者谈点不同的看法，你要是觉得有道理就听，你要是觉得在引诱你、在害你，就骂俺几句，俺也不争辩。

从市场环境看，我们正处于一轮史无前例的大牛市中，既然是牛市，那就会高潮迭起，就会不断刷新历史的高点纪录，因此，

指数的角度看，是套你不住的。至于本轮牛市有多长，十年不敢说，打个对折，三至五年还是很有希望的，现在才过去一年半，你就提心吊胆，后面的点位更高、风险更大，你还做不做股票呢？

从调整时间看，笔者习惯于把中期调整界定为21周左右。假定中期调整真的来了，你也已经空仓，我只想问一句：你是否有这个耐心和定力，在这么长的时间里只当旁观者，不做持股人呢？如果说有，我无法可说；如果你做不到，就劝你少一些恐惧，多一点勇气。牛市中的机会多如牛毛，再

大的调整也不能阻止相当多的股票一再创新高。

从调整的方式看，不外乎三种：一是快速回落，用空间换取时间。但庄家很难出货，牛市中也吃不到多少筹码。二是绵延阴跌，用时间换取空间。庄家虽能够“磨”出一些筹码，但周期太长，同样也不划算。而最常见的就是综合两种手法，用垂直打击制造恐慌，用慢速回落筹建仓。因此，只要设法避开有限的快速回落时段，剩下的就属于可操作时段。

从股票涨跌的角度看，牛市中股票同时见顶的可能性非常小。远

的不说，金融龙头工商银行已回落7周，地产龙头万科A已回落5周，宝钢股份才回落2周，而中国联通没有见顶的迹象，稍稍发力还有可能再创新高。这种分批见“顶”不仅带来了难得的获利机会，而且有效地打乱了中期调整的节奏。

从板块轮动层面看，个股普涨为第一阶段行情；有色金属和资源类股支撑了第二段行情；银行股、地产股掌控了第三段行情；二、三线低价股唱红了第四段行情。现在，这段行情才两个月，只要能再坚持一个来月，备受冷落的主流股也就调整得差不多了。

“二”的优势是权重，以一当百；“八”的优势是量多，以百顶一。届时，“二”与“八”再来一次交流，又有什么不可呢？

现在市场上有一种观点，认为该炒的都炒过了，因此会来一次集中冲顶，再开始中级调整。笔者认为这种可能性存在但很小，如果真的出现这种情况，后市调整的时间和空间都将大大延长和加大。笔者认为，中期调整从指数的角度看有一定的深度，但在板块和个股的轮动下，将被有效淡化。真正的风险不在于指数，而在于个股。

(一臂之力)

## 多空对决

(截至2007年3月5日16时)

上证博友对2007年3月6日大盘的看法：

|          |
|----------|
| 看多36.84% |
| 看平23.68% |
| 看空39.48% |

## 看多观点

不少大胆的交易者已经在第一个支撑位上方开始做多了，能够承担风险的人在此点位做多，收益也将与风险成正比。

## 近期出现大涨大跌的可能性都不大

(蓝晨依舞)

大盘是不可能让股民难堪的，希望朋友们冷静，别冲动，有盈利才抛出股票，要坚定持股，不能受消息面的影响，动摇持股的信心。持有就有，愿大家金猪年发财。

## 高手竞技场

## 如何从总体上把握当前行情趋势

(说说)

缓慢向上应该是2007年股市的主基调。大盘调整并不可怕，可怕的是你不会利用调整时期来调整自己的持仓结构。

(股海康桥)

短期大盘确实存在风险，在支持本轮牛市的基本面没有发生改变的情况下言顶却是更大的风险，我们自认为无法捕捉到本轮调整的高点和低点，因此选择满仓等待调整。

(深蓝)

## 看空理由

2月27日的大阴线令人惊悚心跳，但既然出现了，就不会只有这一次，后市还会拉出类似的大阴线，并伴随着大量。这是大盘转势开跌初期的特征，获利盘众多且不安分，一有风吹草动，就会不计价格地汹涌而出，所以现阶段的走势基本上是出现一根大阴线，然后在大阴线的下半部分整理数天(一到两个星期)，再来一根大阴线，再整理数天，反反复复这么个几轮。目前的操作策略最好是多看少动或干脆不看不动。

(技术无用)

大盘将继续调整，当然不排除短线牛股会继续活跃，但投资者一定要遵循两个原则：第一仓位要轻，第二短线参与，要以安全为主。(股市黑幕)

昨天的大盘已经把60分钟的图形走坏，如果今天得不到纠正，那就真的可以确认是向下，今天收盘应该在2760点以上，否则大盘下探2630点一带将不可避免。

(空空道人)

上证综指15分钟144周期线目前位于2877点，目前已跌破，后市未能有效突破前不能轻易看多。日MACD指标绿柱继续放大，后市将继续震荡。

指数仍然有一个2675点的缺口未回补，昨天上午大盘跌破60分钟8周期线后未出现回抽，若今天出现小幅反弹至2800点附近，可视为对此线的回抽，不可盲目追高。(金帆)

如果大盘今天继续下跌的话，大型的M头复合顶就十分清晰了，如果真的出现这样的走势的话，向下的杀伤力将是无法估计的，所以大家可以多关注今天这个时间之窗。

大盘的走势，如果出现强势收复短期均线的话就继续看好，否则的话要做最坏的打算。

(爱川如梦)

昨天盘中指数震荡幅度再次达到百点以上，相比起2月27日那天的268点下跌似乎算不了什么，但个股的活跃性日趋降低却显现出运作资金的谨慎性，前几个交易日风风火火的低价股行情目前多少已经有所退潮。其实人们知道，当中价股再次出现补涨时市场的循环理论已经完成了自身的使命，即使是部分个股有炒作题材的支撑，同样难以吸引战略性资金进入，当所有个股价格偏高时，市场出现调整就会成为一种必然。

由于中国平安高开低走，目

前虽然还未计入指数，但其对同类属性的个股的影响是不容忽视的，中国人寿的破位下跌正是受到了这样的影响，包括两大权重银行股的走低，这是导致周一市场午后快速下跌的主要原因。但人心的浮躁并没有伴随市场的下跌而显得理性一些，大众思维仍然停滞在前期的单边上升运行格局中，这一点对市场的走稳是不利的。

目前的市场与前期有所不同的是，大多数个股似乎已展开了结构性调整，也就是我们通常所说的波段调整，这从大盘反弹

乏力中可以看出，不过关键的问题还在于市场自身的价格体系需要修正，尤其是涨幅过大后需要对自身形态和指标有个消化整理的过程，如果这些因素所引导的下跌矛盾能够化解的话，大盘的下跌空间就有限了。

大盘会不会继续下跌，向下的空间到底有多大？这不是通过简单的一句话和技术图表所能定性的，得边走边看。银行股如果能很快走稳止跌的话，大盘就没有多少下跌的空间，如果不能走稳继续调整的话，估计其空间还有15%左右，与此相对应，大

盘也应定性在极限2300点，这是相对中期的走势。

从短期看，20日均线的支撑

力基本已经被市场所消化，现在需关注的是不断向上移动的60日均线，估计支撑位在2650点左右，如果大盘随后几天继续下跌，就要看这一位置的反弹预期效应了，近期大盘出现大涨大跌的可能性都不大，最弱的走势是维持在20日均线与60日均线的夹层区域进行波动。

(萌生)

欲看更多精彩内容请登录

<http://mengsheng.blog.cn-stock.com>

昨天这根中阴线又击碎了多头上攻的梦想，难道行情真的结束了？我们应该怎样把握当前行情的趋势呢？笔者的观点很鲜明：

大盘中期调整趋势已经明朗，也就是说，现在正在构筑牛市的中期调整头部，而且这个头部才开始。现在一般人看不出来，随着时间的推移才会看得清楚。为什么这样说呢？市场的各个板块轮炒了一遍，热点开始匮乏，特别是去年的热点指标股除了个别品种之外全部破位，近期的低价股行情也开始降温。一旦前期热点退潮，就是大盘中期调整的信号。一个

没有热点的市场就没有赚钱效应，就不能有效聚集人气，这是市场当前最大的隐患。

其次，技术形态恶劣，收盘上证综指位于短期和中期的5日、10日、20日和30日均线之下，5日均线已经死叉20日和30日均线，20日均线拐头向下一般是中期调整的明显标志。第三是周边市场不稳定。

牛熊交替的行情并没有结束，虽然大盘已经进入中期调整，但这个调整需要漫长的过程才能完成牛熊交替。为什么？主力出货没有完毕，还要多次震荡才能完成出货。牛市心态变化需

要一个过程，主力还会在关键点位利用一切可能做多，这样就会延长下跌的时间。做空能量减少后大盘自然会上涨，涨不动了增加新的做空动能，如此反复，大盘将以非线性的形式缓慢下跌，所以时间相当漫长。

大盘现在正在试图构筑双底形态，然后展开最后的诱多行情。我早就说过，大盘可能在2700点上下与2月6日的低点构筑双底之后再进攻。目前看来，这种趋势越来越明显，虽然到时候具体的点位可能有所差异，但总的走势应该是这样的。现在的走势有点像2006年5月至7月的走势，一旦双底构成，

大盘还有最后的发疯机会。笔者估计，今年上半年大家会在战战兢兢中赚钱，胆子不能太小或太大，盲目操作不但不会赚钱，可能还会亏钱。

现在的操作策略应该是以静制动，只要自己持有的股票是当前热点且涨幅不是很大，就可以安心持有，对于已经破位的股票要谨慎。当前还是有行情可以做的，关键是你要买进好的品种。建议还是关注低价股，买进之后波段操作效果才会好。

(股市舞道)

欲看更多精彩内容请登录

<http://gswd.blog.cnstock.com>

## 大盘重心下移 调整还在继续

新春后的第二个交易周以下跌开幕，盘中出现了剧烈的震荡，上证综指最多跌了百点以上，直接打破2750点的支撑，最低见到了2723点。从小时线的成交量分析，最后一个半小时的放量上行显示短期大跌后买

盘积极，周一的日成交量也比前一个交易日有所放大，昨天抄底资金的性质将左右短期的行情，但改变不了市场调整的性质，市场重心昨天继续下移。

外围市场的全线走熊将直接导致A股的整体估值水平下降，对指数影响较大的金融股

8.4%；2000年2月17日为7.5%，2002年6月24为5.6%。从历史统计结果看，每当大盘当天换手率达到6%-8%时，说明市场处于极度亢奋状态，其后不断递减缩量并形成阶段性顶部的概率极大。

第二、1989年日本股市站上38000点峰巅时，日本居民拥有的股票资产所占日本居民金融资产的比例是20%。2001年上证综指2200点时，中国内地股市的流通市值为18000亿元，当时的中国居民存款总额约为90000多亿元，比例接近

20%。2007年1—2月，上证综指3000点左右，内地股市流通市值约为32000亿元，全国居民存款总额为160000亿元，比例已经达到20%。

所以，市场无疑处于一个大的调整周期中，虽然近期不会出现暴跌行情，但市场的重心将继续缓慢下移，投资者只适合参与部分热点的短线行情，但要设好止损位。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录

<http://gtjadfmz.blog.cn-stock.com>

## 美女与高僧——谈谈股票投资者的定力

有这样一个故事：在人类社会的某一时期，许多人都把出家做和尚，修炼为僧，特别是修炼成得道高僧作为一种高尚的追求和无上的荣耀，为此，很多人都争相到寺庙里出家修炼。当然，要想真正入进佛家、修炼成得道高僧，有许多戒律必须遵守，如不杀生、戒酒、戒色等，而且不仅仅是遵守，还要修炼成无欲。

然而，其他戒律相对容易做到，让众人戒色却是实实在在的困难，特别是让其做到内(内心)外(外表)合一就更加困难。色者，人之本性也，因此，要想使人真正地修炼成名副其实的得道高僧，确实是相当难的一件事情。

第一步，不让她看到女人，淡化其对女性的概念。

第二步，将他们置于众多花枝招展的女人之中，把他们训练成“由一开始争先恐后地看，到不再明目张胆地看，再到偶尔的偷偷看一看”，这是修成高僧的必要条件。即使如此还不行，还要

继续修炼成过路不见、过目不看的境界。许多想成为高僧的人，尽管其他方面做得都很好，但由于熬不过这一关，因此无论如何也修练不成得道高僧，只能做一个普通普通的凡夫俗子。

第三步，即使是做到了过路不见、过目不看，还不能证明他是真的身心合一，还不能证明他是否真的无欲。只有真正做到见而无欲，才是修炼到最高境界。

因此，作为检验是否无欲的最后一关，高僧们最后让弟子们赤身裸体，把赤身裸体的男弟子置身于赤身裸体的女人之中，然后再检查他们的心跳是否加快，生理上是否出现异常等等，只有他们置身其中而心不动、心无欲，

才有可能最后修炼成得道高僧。由此可见，要想真正修炼成得道高僧，真不是一件容易事。

所以，尽管教育众人要“人向心向佛”，尽管众人都想成为“得道高僧”，但最后能够成为高僧的人却是极少数。不能成为高僧的人也不能埋怨：为什么社会上会有女人？为什么女人都长得如

此漂亮，怪只怪自己的修炼不够。当然，作为现实中的人，笔者绝不是让大家去当无欲的和尚。然而，在股市中，这种无“欲”修炼却是投资者能够走向成功的真正前提。

在股市中，我们如何才能把自己修炼成高手？如何才能把自己修炼成真正能挣钱的人？

## ■博友咖啡座

### 炒股票：赚钱才是硬道理

春天里来百花香，郎里格郎里格郎里格郎！

春天，不论什么花都有机会开放。

叶弘上周提出了一个观点：到底谁是垃圾股？赞成的人不少，反对的人也不少。这很正常。

有一种观点认为：垃圾股不论怎么炒，它还是垃圾股。这话是对的，从理论上讲简直就是真理。

但我们需要面对现实，叶弘认为理论和炒股实战完全是两回事，我讲的是实战。炒股票赚钱才是硬道理，没有必要理论化。不管是白猫还是黑猫，抓住老鼠就是好猫。绝对是朴实的真理。

昨天是周一，大盘再度呈现大幅震荡式的回落走势，春节过后大盘突破三千点，市场冲动后的兴奋显然还没有达到一种新的平衡。而近期世界主要股市出现急挫，也在一定程度上加大了A股市场的震荡幅度。由此认为中国内地股市影响全球股市，这是理论家们典型的自作多情。

大盘震荡的内在因素主要是盘内热点的结构性变化，近期市场热点反复在低价题材股中轮番炒作，这在一定程度上日益动摇着蓝筹价值品种的稳定性，盘中短线的资金流动主要倾向于低价股区域，表现得更为急功近利，心浮气躁。

叶弘认为：春季行情最大的一个特点就是为全年的行情谋篇布局，在这一过程中，分歧与选择是不可避免的。牛市的基调和方向并没有改变。只是在大盘震荡期间，短线操作难度无疑加大了不少，在这样的市场背景下，从理论上讲，卖豆腐的坚持说是八十二万，卖豆腐的坚持说是八十三万！”

那人坚持说是八十二万，卖豆腐的坚持说是八十三万，两人争得面红耳赤。这时有人说：“卖豆腐的，你的豆腐让鸡吃了。”

两人争论结束后，卖豆腐的豆腐已经不用卖了，全部让给鸡吃了。

从理论上讲，卖豆腐的是对的，但他为了真理付出了“一担豆”的代价。

叶弘想说的是，卖豆腐的任务就是卖豆腐，这也和炒股票一样，炒股的任务就是炒